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 الوحدة الأولى /التكنولوجيا الطبية
 .يات جراحية تجرى بواسطة التكنولوجيا عمم الدرس الأول/

 أولًا/ قسطرة القمب .
 اختر الإجابة الصحيحة :السؤال الأول : 

 : اعدمايمي مف فوائد الأجيزة الطبية  جميع ما -1
 ص الأمراضتشخ -د  تزيد عناء المريض       -ج      توفر الراحة        -تسرع الشفاء         ب  -أ
 :علاج وتشخيص المرض أجيزه تساعد عمى  -2
 ليس ما سبؽ   -د      ةتشخيصي ةعلاجي -ج        ةأجيزه علاجي  -ب       ةأجيزه تشخيصي -أ
 لسطح الداخمي لشراييف القمب ىي :المواد التي تترسب عمى ا -3
 فيتامينات -د       نشويات -ج       بروتينات   -ب            دىوف  -أ
 :الدىنية عمى السطح الداخمي لشراييف القمب ينتج عف ترسب المواد  -4
 انخفاض ضغط الدـ  -د    إعاقة مرور الدـ -ج       اتساع الشراييف  -ب   تسييؿ مرور الدـ    -أ
 :تستخدـ قسطرة القمب في  -5 
 علاج أمراض الشراييف   -ب                                           تشخيص أمراض الشراييف     -أ
 )أ+ب( معاً  -د                                         تشخيص أمراض الدماغ      -ج 
 ىو : مف قاـ بعممية قسطرة القمب أوؿ -6
 مندؿ  -د     فورسماف     -ج   تشارد يوف ر سديك  -ب        كورناف  اندريو  -أ
 :المستخدمة في قسطرة القمب  الأجيزةمف  -7
   جياز غسيؿ الكمى -د           جيز الألتراساوند -ج           الحاسوب  -ب          المنظار  -أ
 :الأشعة المستخدمة في عممية قسطرة القمب ىي  -8
  الأمواج الصوتية -د   الأشعة السينية    -ج  الأشعة تحت الحمراء    -ب       فوؽ البنفسجية الأشعة -أ
 :.....  دقيقة تستغرؽ عممية قسطرة القمب ........ -9
 دقيقة   152-122 -د    دقيقة 62-32 -ج        دقيقة 122-92 -دقيقة     ب  42-22 -أ

 :ماعدا جميع ما يمي مف الأمور الواجب مراعاتيا لتجنب الإصابة بأمراض الشراييف  -12
  ارتفاع ضغط الدـ  ةالجمع -ب                                                              زيادة الوزف -أ
 تقميؿ نسبة الكولستروؿ   -د                                       بشكؿ منتظـ  السكر مراقبو نسبة -ج
 

 : الذي تدل عميه العبارات التاليةكتب المصطمح االسؤال الثاني : 
ابتداءً مف التشخيص  جميع الأدوات والمنتجات المستخدمة في المجاؿ الطبي ()..................... -1

 لممرض وانتياءً بالعلاجات المختمفة لممرض .
 .أي إجراء يحدث فيو شؽ في الأنسجة أو يخاط فيو جروح مف إصابات سابقة ()..................... -2
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  .قياس ضغط الدـ  معدات تستخدـ لعلاج وتشخيص الأمراض ومعالجتيا، مثؿ أجيزة ().....................-3

 أجيزة طبية لعلاج الأمراض . .....................()...-4
 أجيزة طبية لتشخيص الأمراض . )........................(-5

 أجيزة طبية لتشخيص وعلاج الأمراض . )........................(-6
 . في الشراييف التاجية نسدادلاالتشخيص وعلاج الضيؽ أو عممية  )........................(-7
 كاميرا متصمة بأنبوب صمب أو مرف يتـ  إدخالو في أحد تجاويؼ الجسـ . )........................(-8
 .لمشراييف نسداداتلاو ا ؽالتضييلمعرفة أماكف  أشعة مستخدمة في عممية القسطرة )........................(-9

الأحياف  مشرياف التاجي بالبالوف وفي معظـقسطرة يتـ خلاليا توسعة ل )........................(-10   
 .لإبقاء الشرياف مفتوحا عامة معدنيةتوضع د  

 إشعاعيةقسطرة تستخدـ لتشخيص المرض فقط وذلؾ مف خلاؿ أخذ صورة )........................( -11
 .ومف ثـ وضع خطة لمعلاج مف قبؿ الطبيب المعالج

التي سمحت  القسطرة لتطويره بجائزة نوبؿ في الطب فائز نيألما طبيب)........................( -12
 .أمراض القمب باكتشاؼ الكثير مف

 بالمناسب : العبارات التالية  أكمل : لثالسؤال الثا
 مف فوائد التكنولوجيا الطبية الحديثة ............. و ...................... و ................... -1
 ....................... ةوائد القسطرة العلاجيمف ف -2
  ..................بتصمب الشراييف وتضييقيا ................... و الإصابةالوقائية لتجنب  مف التدابير -3
 .  .......................و 
 .المستخدمة في عممية قسطرة القمب ىي .....................  الأشعة -4
 . جياز الحاسوب في عممية القسطرة بغرض ...................يستخدـ  -5
 . عرض في جياز القسطرة بغرض ........................الستخدـ شاشو ت -6
مف خطوات عممية قسطرة القمب ............................. و ..........................  -7
 ............... .و.......................................و
 مف فوائد الأجيزة الطبية ...............و...................و..................و.................... -8

 أمام العبارة الخاطئة فيما يمي : (×)إشارة و أمام العبارة الصحيحة  (√) إشارةضع :  رابعالسؤال ال
 عامة .وف أو الد  ( يستخدـ في القسطرة التشخيصية البال  ) -1
 ( عممية القسطرة ىي عمميو مكمفة نوعاً ما .  ) -2
 . غير متخصصعمميو القسطرة طبيب  يقوـ بعممية(  )  -3
 ( يستخدـ في القسطرة العلاجية نوع خاص مف الصبغات. )  -4
 الشراييف . انسداد عف التدخيف بشكؿ تاـ لموقاية مف ( يجب الإقلاع  ) -5
 .الدموية والأوعية لجراحية لإعاقة علاج أمراض القمبور التقني اليائؿ في صناعة الأجيزة ا( أدى التط  ) -6

http://www.marefa.org/index.php/%D8%AC%D8%A7%D8%A6%D8%B2%D8%A9_%D9%86%D9%88%D8%A8%D9%84_%D9%81%D9%8A_%D8%A7%D9%84%D9%81%D8%B3%D9%8A%D9%88%D9%84%D9%88%D8%AC%D9%8A%D8%A7_%D8%A3%D9%88_%D8%A7%D9%84%D8%B7%D8%A8
http://www.marefa.org/index.php/%D8%AC%D8%A7%D8%A6%D8%B2%D8%A9_%D9%86%D9%88%D8%A8%D9%84_%D9%81%D9%8A_%D8%A7%D9%84%D9%81%D8%B3%D9%8A%D9%88%D9%84%D9%88%D8%AC%D9%8A%D8%A7_%D8%A3%D9%88_%D8%A7%D9%84%D8%B7%D8%A8
http://www.marefa.org/index.php?title=%D9%82%D8%B3%D8%B7%D8%B1%D8%A9&action=edit&redlink=1
http://www.marefa.org/index.php?title=%D9%82%D8%B3%D8%B7%D8%B1%D8%A9&action=edit&redlink=1
http://www.marefa.org/index.php/%D8%A3%D9%85%D8%B1%D8%A7%D8%B6_%D8%A7%D9%84%D9%82%D9%84%D8%A8
http://www.marefa.org/index.php/%D8%A3%D9%85%D8%B1%D8%A7%D8%B6_%D8%A7%D9%84%D9%82%D9%84%D8%A8
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 :  تفسيراً عممياً  العبارات التالية  فسر/  خامسالسؤال ال
 القسطرة . عمميةفي  السينيةتستخدـ الأشعة  -1

 ....................................السبب/................................................................
 في الشرياف الفخذي. يتـ إجراء عممية القسطرة عادةً  -2

 السبب/....................................................................................................
 .القسطرة عممية ناء ثالطبيب أ ويستطيع المريض رؤية ما يقوـ ب -3

 السبب/....................................................................................................
 يجب الامتناع عف التدخيف في أماكف تواجد المرضى والأطفاؿ . -4

 ...................السبب/.................................................................................
 .التماريف الرياضية  ةيجب الاىتماـ بإنقاص الوزف وممارس -5

 السبب/....................................................................................................
 : أكمل جدول المقارنة الآتيالسؤال السادس : 

 القسطرة العلاجية ةالقسطرة التشخيصي وجه المقارنة
 ................................. ................................. الفــوائــد

 ................................. ................................. الأدوات المستخدمة

 
 :مما يمي  صورة مدلول كل كتب االسؤال السابع : 

 
 
 
 
 
 
 
 

..................................................          .............................................. 
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 في الكمى .تفتيت الحصى  ثانياً/
 :اختر الإجابة  الصحيحة السؤال الأول : 

 :مف أسباب تكوف الحصى ترسب  -1
 النشويات-د          فيتامينات        ال -ج                   الدىوف  -الأملاح           ب  -أ
 :ينتج عف وجود الحصى في الكمية  -2
 لـ شديد في الخاصرةأ -د        زيادة نسبو الدىوف -نقص كمية البروتيف    ج -زيادة كمية البوؿ  ب  -أ
 : عداماجميع ما يمي مف طرؽ تفتيت الحصى في الكمية  -3
 زالتيا بأشعة الميزر       إ -ب                                                 ةزالتيا بعمميو جراحيإ -أ
 زالتيا بالأدوية الكيمائية إ -د                                    زالتيا بالأمواج الصوتية        إ -ج
 : عداماتراكـ المواد التالية في الدـ ينتج عف الفشؿ الكموي  -4
 الماء -د  الفيتامينات           -ج                   الأملاح   -ب           البولينا          -أ
 :ا المرض ذى ىمعندما يتوقؼ عمؿ الكميتيف تماماً عف العمؿ يس -5
 الروماتيزـ -د    التياب الكبد        -ج           الفشؿ الكموي    -الذبحة الصدرية          ب  -أ 
 :ي محموؿ عبر غشاء شبة منفذ يسمى فصؿ أي مكونات ذائبة ف -6
  النشطالنقؿ ا -النفاذية           د -ج        سموزي  لإالضغط ا -الغشائي           ب  رالانتشا -أ
 :أوؿ مف استخمص مادة البولينا مف الدـ  -7
 ؼمندلي -جراىاـ بؿ          د -ج              ولياـ كولؼ  -توماس جراىاـ           ب  -أ
 : يطمؽ عمى عممية استخلاص مادة البولينا مف دـ المرضى -8
 ) أ + ب ( معاً  -د   القسطرة          -ج              غسيؿ الكمى   -ب           الديمزة         -أ
 :يقوـ مبدأ عمؿ الكمية الصناعية عمى مفيوـ  -9
 سموزي لإالضغط ا -د     النقؿ النشط      -ج              الغشائي    رالانتشا -ح           ب يالترش -أ

 : بيفالفستيولا في عممية غسيؿ الكمى ت وصمة تثب -12
 الشراييف والشعيرات  -د                والأوردةالشراييف  -ج              الأوردة  -ب         الشراييف    -أ

 :تستمر جمسة غسيؿ الكمى مف  -11
 ساعات 8- 6   -د ساعات          6-4   -ج           ساعات  3- 2   -عة           بسا2-1  -أ

 :يتـ تثبيت وصمة الفستيولا المستخدمة في الغسيؿ الكموي في  -12
  العضد -د            العنؽ         -ج                     الفخذ -ب     رسغ اليد           -أ

 : عداماساعات المناسبة لمغسيؿ الكموي يد  الجميع العوامؿ التالية تستخدـ لتحد -13
 سرعة سرياف الدـ -د  كفاءة جياز الترشيح        -ج      نوع دـ المريض   -وزف المريض       ب  -أ
 

 : تتكرر جمسو الغسيؿ الكموي أسبوعياً   -14
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  خمس مرات -أربع مرات           د -ج              ثلاث مرات   -مره واحدة            ب  -أ
 :لمديمزة باختراع جياز الكمية الصناعية  الأمريكيةقاـ العالـ ............ بالتعاوف مع إحدى الشركات   -15
 ولياـ كولؼ  -إديسوف           د -ج              جراىاـ بؿ  -توماس جراىاـ          ب  -أ

 لتالية :كتب المصطمح الذي تدل عميه العبارات ااالسؤال الثاني : 
 طريقة لإزالة حصوة كموية، أو حالبية أو مثانية عف طريؽ  تفتيتيا . ..()...............-1
ية نحو الحصاة أو الحُصيات فتقوـ بتدميرىا وتحويميا إلى "رماؿ"  ..()...............-2 ىي موجات موج 

 .ناعمة  يتخمص منيا الجسـ عف طريؽ البوؿ  
 ضطراب الناجـ عند الاختلاؿ الوظيفي لمكميتيف والمتسبب في تراكـ نواتج الفضلات .الا ..()...............-3
الفشؿ مريض ل لزراعتيامف شخص نقؿ كمية متبرعة يتـ فييا ىي عممية جراحية  .()................-4

 .الكموي
ف الفضلات والمواد السامة العممية الاصطناعية التي يتـ مف خلاليا تنقية الدـ م ىي ...()................. -5

 والأملاح الزائدة باستخداـ جياز خارجي يشابو الكمية البشرية في مبدأ عممو .
عادة ضخو ىو  ....()..............-6 جياز يقوـ باستخلاص مادة البولينا مف دـ مرضى الفشؿ الكموي  وا 

 .مزمف في العالـر الوسائؿ شيوعاً لعلاج الفشؿ الكموي الثكأىي  . ومره أخرى لممرضى
وصمة يتـ تثبيتيا بيف الشرياف والوريد في رسغ اليد لتوصيؿ دـ المريض بجياز الغسيؿ  ...()................. -7

 الكموي.
 بالمناسب : العبارات التالية  السؤال الثالث : أكمل

 .............يمكف تحديد مكاف الحصى في الكمية عف طريؽ .................... و ........... -1
 ..........................................يقصد بالموجات الصدمية )الصادمة( ........................ -2
 تتكوف الحصى في الجياز البولي بسبب ......................... و ...................... -3
 .......... و ......................ينتج عف وجود الحصى في الكمية .................... -4
 لعلاج الفشؿ الكموي . الأفضؿتعد زراعو كمية يتمقاىا المريض مف .............. الطريقة  -5
 .................. و ..............  ىإلالبحث عف كمية مناسبة لممريض فإف ذلؾ يؤدي  عممية عند تأخر -6
 في جياز الكمية الصناعية بأنابيب مف  ...................  يتـ توصيؿ دـ مريض الفشؿ الكموي -7
 ..................... و ......................لػيحتوي جياز الكمية الصناعية عمى محاليؿ معينو  -8

 :  تفسيراً عممياً  العبارات التالية  فسرالسؤال الرابع: 
 ة ؟جياز الكمية الصناعية عمى محاليؿ معين حتواءا -1

 السبب/....................................................................................................
 ضرورة إجراء عممية غسيؿ الكمية بشكؿ دوري ؟ -2

 ......السبب/..............................................................................................
 الصادمة لمريض حصى الكمية ؟ الأمواجاستخداـ  -3
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السبب/....................................................................................................
 مريض الفشؿ الكموي .يد تثبت الفستيولا في رسغ  -4

 .........................................................السبب/...........................................
 :يحدث  أنالسؤال الخامس : ماذا تتوقع 

 تراكـ الفضلات مثؿ البولينا و الأملاح والماء في الكمية ! -1
 ..يحدث/.................................................................................................

 زرع كمية مناسبة لمريض الفشؿ الكموي ! ةتأخر عممي -2
 يحدث/...................................................................................................

 كتب مدلول كل صورة  مما يمي :االسؤال السادس : 
 
 
 
 
 
 
 

..........................................                    .......................................... 
 .أخلاقيات توظيف التكنولوجيا في الطب  الدرس الثاني/

 :اختر الإجابة الصحيحة السؤال الأول : 
 : ي مما يمي لا يعتبر مف أخلاقيات الطبأ -1
 وة في التعامؿ مع المريض سالق  -د  ض   احتراـ كرامة المري -لـ    جإزالة الأ -ب    شفاء المريض      -أ
 :يسمى  ةوفمسفي ةتطبيؽ المبادئ الأخلاقية استناداً لقيـ ديني -2
 القيـ -أخلاقيات الطب              د   -ج   الاتجاه              -ب         السموؾ        -أ
 : تتحكـ في تجديد أخلاقيات الطب يمف العوامؿ الت -3
 القوانيف -حالة المريض            د -ج  نوعية المريض             -نولوجيا         ب تقدـ التك  -أ
  : عدامافي الطب الإنساني  إليياحتاج نجميع ما يمي قيـ أساسية  -4
 سماحة الطبيب  -د     في علاج المرضى       عنتالت -ج الروحانيات           -المبادئ         ب  -أ
 :المجتمع  أفرادالحفاظ عمى ............. بيف  ىإلقيات الطب تسعى أخلا -5
 الفوضى  -النزاعات             د -ج               الإنسانيالجانب  -الجانب المادي           ب   -أ
 :التكنولوجيا الطبية عالمياً في الوقت الحاضر  اتر و ثمف أىـ  -6
 زراعة  الأنسجة  -قسطرة القمب         د -ج                 غسيؿ الكمى -الاستنساخ             ب  -أ
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 :مف أخلاقيات مينو الطب أي مما يمي ليس  -7
  عدـ مصراحة المريض -د      الصدؽ والأمانة    -ج       عدـ الإيذاء    -ب        ةالمعاممة الحسن  -أ
 :الطب ىي  أخلاقيات إليياتستند لا  القيـ التي  أي مف-8
 قيـ مادية  -د            ةأخلاقي قيـ -ج             ةفمسفيقيـ  -ب            ةقيـ ديني  -أ

 كتب المصطمح الذي تدل عميه العبارات التالية :االسؤال الثاني : 
 وفمسفية وأخلاقية . ةمبادئ يتـ اكتسابيا وتبنييا استناداً لقيـ ديني(  ....................) -1
 سموؾ يسمكو الفرد بأحسف تصرؼ ممكف في جميع قراراتو . ....(.................) -2
في حالة  المكثؼ استخداـ أجيزة الإنعاشمثؿ ؼ ثإخضاع المريض لمعلاج المك ..(..................) -3

 .يلسرير االموت 
 بالمناسب : العبارات التالية  السؤال الثالث : أكمل

 :مينة الطب  أخلاقياتمف  -1
1- ....................................                2- .................................... 
3- .....................................               4-..................................... 
5-  .....................................              6- .................................... 
 مف صور التعنت في علاج المرضى : -2
1-  .....................................2-............................. 

 أمام العبارة الخاطئة فيما يمي : (×)إشارة و أمام العبارة الصحيحة  (√) إشارةضع السؤال الرابع : 
 ( تتشابو أخلاقيات الطب في معظـ دوؿ العالـ . )   -1
 ( تختمؼ القيـ التي تستند عمييا أخلاقيات الطب مف دولة لأخرى .   ) -2
 ( الأخلاقيات الطبية ثابتة لا تتغير . )   -3
 مد الطب الإنساني عمى روحانيات وأخلاقيات .تع( ي  )  -4
 ( يعتمد الطب الإنساني عمى أجيزة وأدوات وروحانيات .  )  -5
 . وب الذي يعالجيحؽ لممريض اختيار الطبيلا  (   )  -6
 ( احتراـ كرامة المريض مف مبادئ أخلاقيات الطب .  )  -7
 بأسرار المريض مف الأخلاقيات الطبية . ةباحلإ( ا )   -8
 في العلاج ىو ترؾ المريض بلا رعاية ولا اىتماـ . التعنت(    )  -9

 . الأىميةي وفي غاية ضرور  أمرؼ في حالة الموت السريري ثالمك الإنعاش أجيزة(  تعتبر   )  -12
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 الكهرباء من حولناانية / ثال ةالوحد
 شبكة الكهرباء . :الدرس الأول 

 :اختر الإجابة  الصحيحة السؤال الأول : 
 :أي مما يمي ليس مف مكونات الدائرة الكيربية البسيطة  -1
  مفتاح كيربي -د      فات    ثمك -أسلاؾ توصيؿ                ج -مصدر لمطاقة              ب  -أ
 : عندما يسري التيار الكيربائي في الدارة الكيربائية تسمي دارة -2
 توازي -د           توالي  -ج ة                         مغمق -ب                  مفتوحة    -أ
 فيض مف الالكترونات الحرة السالبة التي تسري عبر الأسلاؾ : -3
  المقاومت الكهربائيت -د      الجهد الكهربائي -ج        القدرة الكهربائيت -ب        بائيالتيار الكهر   -أ
 : ماعداجميع ما يمي مف خصائص التيار المتناوب  -4
 مصدره المولدات -د   متغير الاتجاه      -ج    ثابت القيمة          -ب      متغير القيمة          -أ
 :بالرمز  )المباشر(ريرمز لمتيار المستم -5
 C.D -د                C.A -ج                   D.C -ب                     A.C -أ
 :يمكف الحصوؿ عمى التيار المستمر مف  -6
 ( معاً جأ+)  -د         الأعمدة البسيطة -مولد الكيرباء         ج -ب         جافةالأعمدة ال -أ
 :ب بالرمز يرمز لمتيار المتناو  -7 
 C.A  -د                             V.C -ج                 A.C -ب                 D.C -أ
 : ىو  الأعمدة البسيطةالتيار الذي مصدره  -8
 الجيبيالتيار   -د         التيار المتناوب -ج         التيار المستمر –ب         التيار المباشر -أ
 :الحصوؿ عمى تيار كيربي متردد  ةالذي يقوـ عميو فكر  المبدأ العممي -9
 التفاعلات النووية   -ب                                               التفاعلات الكيمائية      -أ
 تناقر المغناطيسات  -د                        حركو ممؼ بيف قطبي ومغناطيس            -ج 

 :لممنازؿ في فمسطيف ىو  قيمة الجيد الواصؿ -12
 فولت  182 -فولت               د 152 -فولت                ج 222  -فولت               ب  112 -أ

 : باشرمف خصائص التيار الم  -11
 مما سبؽ  جميع -د         مصدره الأعمدة الجافة  -ج      ثابت القيمة   -الاتجاه          ب  بتثا -أ

 : ىو  المتناوبيعبر عف التيار  ذيالبياني ال الشكؿ -12

  -د             -ج             -ب         -أ
13 
 :يعبر عن التيار  الشكؿ البياني         -
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  الجيبي -د         المستمر            -ج        المباشر         -ب          المتناوب       -أ

 ميه العبارات التالية :كتب المصطمح الذي تدل عاالسؤال الثاني : 
 مسار لمتيار الكيربائي يربط بيف المستيمكيف ومحطات توليد الطاقة الكيربائية. )......................( -1
 . فيض مف الالكترونات الحرة السالبة التي تسري عبر الأسلاؾ )......................(-2
 . تتكوف مف مصباح ومفتاح وبطارية وأسلاؾ توصيؿ يربي)......................( مسار مغمؽ لمتيار الك-3
 )......................( دارة يسري فييا تيار كيربي .-4
 )......................( دارة لا يسري فييا تيار كيربي .-5
 )......................( تيار تبقى قيمتو واتجاىو ثابتة دورياً مع الزمف .-6
 .......( تيار تتغير قيمتو واتجاىو دورياً مع الزمف .)...............-7

 بالمناسب : العبارات التالية  السؤال الثالث : أكمل
 .مخترع التيار ............ بينما تسلا مخترع التيار ..............  إديسوفيعتبر  -1
 المتناوب عمى ...................التيار الكيربي تقوـ فكره توليد  -2
 :تـ عممية دوراف الممؼ بيف قطبي المغناطيس بواسطة ت -3

 . .......................... و ................................ و ...........................
 . التعامؿ مع تسلا .............................. إديسوفمف الأسباب التي أدت لرفض  -4
 سنة .............. اوب العالـ ................... اكتشؼ التيار الكيربي المتن -5
 الشكؿ البياني لمتيار المتناوب ىو ................. بينما الشكؿ البياني لمتيار المباشر ىو ............. -6
 يرمز لمبطارية بالرمز ....................  -7
 ..... والتيار المستمر)المباشر( بالرمز ..............يرمز لمتيار المتردد ) المتناوب ( بالرمز .......... -8

 : أكمل جدول المقارنة الآتي:  رابعالسؤال ال
 التيار المباشر التيار المتناوب  وجو المقارنة
 ………………………………………. ………………………………. التعريؼ
 ........................................... ................................... المصدر

 ........................................... ................................... الشكؿ البياني
 ........................................... ................................... الرمز

 ........................................... ................................... الاستخداـ
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 كتب مدلول كل صورة  مما يمي :ا:  خامسالسؤال ال
 
 
 
 
 
 
 

......................................................               ...................................... 
 .الدرس الثاني / الكهرباء في المنزل 

 :الإجابة  الصحيحة اختر السؤال الأول : 
 :حمر يوصؿ بالقطب الموجب أسمؾ لونو بني أو  -1
 القابس  -د     الأرضي              -ج    المتعادؿ             -ب       الحار                -أ
 : وظيفة السمؾ الأرضي -2
 ) أ+ب ( معاً    -د            نقؿ التيار      -ج    حماية الأجيزة      -ب  حماية الإنساف             -أ
 )الأرضي( : لوف سمؾ التأريض -3
  سودأ   -د                     حمرأ -ج         أصفر                -ب    بني               -أ
 مف ألواف الخط المتعادؿ المستخدـ في الدوائر الكيربية: -4
 بني    -د                     أصفر -ج                        أزرق -ب              برتقالي -أ
 خط وظيفتو حمؿ التيار الكيربي  لمدوائر و لونو بني يسمى: -5
 القابس  -الأرضي                  د -المتعادؿ               ج  -الحار                  ب -أ 
 خط يكمؿ الدائرة الكيربية ذو لوف أسود يسمى: -6 
 القابس -الأرضي                  د -المتعادؿ               ج  -ب               الحار    -أ 
 : يسمى الخط الذي يستخدـ لحماية الإنساف والأجيزة  بػػػػػػ -7
 القابس   -الأرضي                  د -المتعادؿ               ج  -الحار                  ب -أ  
 :يتكوف المقبس مف   -8
     ةنقطو واحد  -د  نقاط                4   -ج  نقطتاف               -ب      ثلاث نقاط           -أ  
 :مف وظائؼ المقبس  -9
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 حماية الأجيزة    -د       إنارة المصابيح      -ج   توصيؿ الأجيزة بالكيرباء   -التحكـ في الإنارة     ب -أ
 

 :س عمى جية يوجد الخط الحار في المقب -12
  الجانب -د         الوسط            -ج   الأعمى              -ب         اليميف              -أ

 : لوف الخط المتعادؿ في المقبس ىو -11
 أخضر  -د    صفر                أ -ج    حمر             أ -ب           سود            أ  -أ

 :المقبس  لوف الخط الحار في -12
 أسود  -د      أخضر              -ج     أصفر            -ب            بني              -أ

  ة  :يوضع غطاء بلاستيكي عمى المقبس عند وجوده في منطق -13
 مظممة -د   لمرطوبة       ةمعرض -ج                   ةحار  -ب                       ةجاف -أ

 :ئؼ المفتاح الكيربي مف وظا -14
  تقوية الإنارة -التحكـ في الإنارة         د -ج  جيزة     حماية الأ -ب  توصيؿ الأجيزة بالكيرباء  -أ

 يستخدـ المفتاح المفرد : -15
 ) أ + ب ( معاً  -د  مصباح   إنارةالتحكـ في  -مصابيح    ج ةإنارة عد -ب   إنارة مصباح واحد         -أ

 :المفتاح المفرد عف سطح البلاط  مسافة  يرتفع -16
 سـ  152 -سـ               د122 -ج   سـ                222-سـ                ب122 -أ

 :يبعد المفتاح المفرد عف حافة الباب مسافة  -17
 سـ 22-12 -د   سـ         12- 6  -ج   سـ            12-5  -ب   سـ           4- 2  -أ

 : الإنارةيكوف لوف السمؾ الواصؿ بيف المفتاح ونقطة  -18
 ( معاً  ج)أ+-د     بني/برتقالي          -صفر               جأبني/ -ب      سود        أبني/  -أ

 :ذات الموف الواحد داخؿ عمبة التجميع بواسطة  الأسلاؾيتـ وصؿ  -19
 الشريط اللاصؽ -د  عظمة كممنت          -ج        المفتاح           -المقبس                  ب -أ

 : يتكوف المفتاح بطريقتيف مف -22
  خمس نقط -أربع نقاط                د -ج     نقطتيف             -ثلاث نقاط               ب -أ

 :ر مف مكانيف مختمفيف ثكأمفتاح يستخدـ لإنارة مصباح أو  -21
 مفتاح مزدوج  -د                 المقبس  -ج  مفتاح بطريقتيف         -ب   مفتاح مفرد            -أ

 :يستخدـ المفتاح بطريقتيف لغرض  -22
 ) أ+ ب( معاً   -د      إضاءة الغرفة     -إضاءة الأدراج         ج -الممرات الطويمة     ب ةضاءإ -أ

 : مف المفرديتكوف المفتاح  -23
  حمس نقاط -د              أربع نقاط -ج      نقطتيف             -ثلاث نقاط               ب -أ

 لوحة التوزيع الرئيسية: أي مما يمي ليس مف مكونات -24
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 مفتاح درج -د         القاطع الرئيسي  -ج     رضيالأتسريب المفتاح  -ب          القواطع الآلية  -أ
 :   البلاطسطح التوزيع الرئيسية عف ترتفع لوحة  -25
 سم071 -د                 سـ 182-ج              سم061 -ب                 سم 051 -أ
 الثاني : أكتب المصطمح الذي تدل عميه العبارات التالية : السؤال 
 .حمرولونو بني أو أالسمؾ المستخدـ لحمؿ التيار الكيربي  )......................(-1
 .ولونو أسود ية ائالسمؾ المستخدـ لإكماؿ الدارة الكيرب )......................(-2
 . ولونو أصفر  السمؾ المستخدـ لحماية الإنساف والأجيزة )......................( -3
 أداة تستخدـ لتوصيؿ الأجيزة بالكيرباء. )......................(-4
 ( أداة تستخدـ لمتحكـ بدارة الإنارة .)......................-5
 )......................( مفتاح يستخدـ لإنارة مصباح أو مجموعة مصابيح دفعة واحدة .-6
 )......................( مفتاح يستخدـ لمتحكـ في إنارة مصباح أو أكثر مف مكانيف مختمفيف .-7
 . داخؿ عمبة التجميع لأسلاؾ ذات الموف الواحد معاً عظمة تستخدـ لوصؿ ا )......................( -8
 )......................( عمبة يتـ بداخميا وصؿ الأسلاؾ ذات الموف الواحد معا بواسطة الكممنت.-9

لوحة تتصؿ بالجيد الكيربي وتغذي جميع الدارات الفرعية لمتمديدات الكيربية  )......................(-12
 ر الكيربائي .المنزلية بالتيا

 بالمناسب : العبارات التالية  السؤال الثالث : أكمل
 مف مكونات شبكة الكيرباء المنزلية ................و...............و..............و.............. -1
 مف أنواع الأسلاؾ الكيربائية ..................و....................و..................... -2
 الأسلاؾ السوداء في فمسطيف توصؿ مع القطب ........... و تمثؿ ..................  -3
 الأسلاؾ الحمراء في فمسطيف توصؿ مع القطب .............. وتمثؿ ................. -4
 ...يعرؼ السمؾ الحار بػ...............والمتعادؿ بػ.............. والأرضي بػ.................. -5
 ......أو.................قاطعاً تتسع لوحة التوزيع الرئيسية لػ..............أو........ -6

 :  تفسيراً عممياً  العبارات التالية  فسرالسؤال الرابع: 
 توضع لوحة التوزيع الرئيسية في موقع متوسط في البيت ؟ -1

 …………………………………………………………………………………………….السبب/
 داخؿ عظمة التوصيؿ الكممنت ؟ اً بط الأسلاؾ جيدينصح بر  -2

 …………………………………………………………………………………………….السبب/
 مخارج الكيرباء ؟بعض يوضع غطاء بلاستيكي عمى  -3

 …………………………………………………………………………………………….السبب/
 ؟في لوحة التوزيع الرئيسية عدد القواطع الآلية تساوي عدد الدارات الفرعية  -4
 …………………………………………………………………………………………….بب/الس
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 : أكمل جدول المقارنة الآتي:  خامسالسؤال ال
 مفتاح بطريقتيف  المفتاح المفرد وجو المقارنة

 ………………………………………. ………………………………. عدد نقاط التوصيؿ
 ........................................... ................................... الاستخداـ
 الخط المتعادؿ الخط الحار وجو المقارنة
 ………………………………………. ……………………………….. الوظيفة
 ………………………………………. ……………………………….. الموف

 كتب مدلول كل صورة  مما يمي :ا:  دسساالسؤال ال
 
 
 
  
   
 
 
 

.......                          ...................................................................... 
  
 
 
 
 
 
 

............................................                  ........................................... 
 

 .الدرس الثالث/الأمان وترشيد الاستهلاك 
 السؤال الأول : اختر الإجابة الصحيحة :

 كيموواط في خمس ساعات ىي : 6ي يستيمكيا سخاف ماء قدرتو  الطاقة الكيربائية الت -1
 كيموواط/ ساعة 32  -كيمواط/ ساعة      د 42  -كيموواط /ساعة     ج 52  -كيموواط/ ساعة   ب  22 -أ
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شيكؿ فإف ثمف  3كيمواط يعمؿ لخمس ساعات ىو  3إذا كاف سعر الكيموواط /ساعة  لسخاف قدرتو  -2
 : الاستيلاؾ لمسخاف ىو 

 شيكؿ 42  -شيكؿ              د 45   -شيكؿ                  ج 32   -شيكؿ              ب 22-أ
 :  ميمي أمبير  فإنو يصاب بػ 45لامس شخص سمؾ حامؿ لمتيار قيمتو  -3
 انقباض ثابت في العضلات -انقباض عضمي قد يقتؿ    د -انقباض عضمي قاتؿ   ج -وخز خفيؼ    ب -أ
 :فإف التيار المار في جسمو ىو أوـ 122222تكوف مقاومة الجسـ  عندما -4
 أمبير 2222 -أمبير               د222222-أمبير           ج2222 -ب         2222222 -أ
 ىي : ىذه الحالة تكوف مقاومتو في أمبير2222مة عندما يمر في جسـ الإنساف تيار بقي -5
 أوـ12 -أوـ                  د122222-ج                أوـ 122 -أوـ            ب1222 -أ
 أي الإجراءات التالية تقمؿ مف استيلاؾ الكيرباء في المنزؿ-6
 استخداـ المصابيح ذات القدرة العالية   -استخداـ الكيرباء في النيار                    ب-أ
 المصابيح الموفرة لمطاقة  استخداـ -تشغيؿ أكثر مف جياز في وقت واحد            د -ج
 أي الإجراءات التالية تزيد مف استيلاؾ الطاقة  -7
 استخداـ السخاف الكيربي في تسخيف المياه    -الاعتماد عمى الطاقة الشمسية في تسخيف المياه     ب - أ
غلاؽ ىا جيدا-إبعاد الثلاجة عف  المصدر الحرارية                د -ج  تقميؿ فتح الثلاجة وا 
 لتجنب حدوث الصدمة يجب اتباع جميع التعميمات التالية ما عدا  -8
 فصؿ الخط الأرضي      -تفقد المفاتيح والمقابس                        ب - أ
  عدـ تشغيؿ أكثر مف جياز في آف واحد -عدـ ملامسة الأسلاؾ المكشوفة                د -ج 

 ه العبارات التالية :كتب المصطمح الذي تدل عمياالسؤال الثاني : 
 )......................( توفير أكبر كمية مف الطاقة التي نستيمكيا .-1
 القدرة الكيربائية في زمف معيف .  )......................(-2
 الكيربائية. القدرة)......................( وحدة قياس -3
 كيا بالكيمو واط  خلاؿ ساعة مف الزمف ...( كمية الكيرباء التي نستيم)...................-4
 ).....................( وحدة قياس الطاقة الكيربائية .-5
 مرور تيار كيربي خلاؿ الجسـ نتيجة ملامستو لمصدر جيد كيربي.   ..()...................-6

 بالمناسب : العبارات التالية  السؤال الثالث : أكمل
 ة ...................و.............................و................مف مصادر الطاقة المتجدد -1
 مف مصادر الطاقة الغير متجددة : .............. و................... و....................... -2
 مف طرؽ توليد الكيرباء حرؽ البتروؿ و................و.................... -3
 اجب مراعاتيا لتوفير الكيرباء في الإنارة المنزلية :مف الأمور الو  -4

 ...................و......................و..............................
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 مف طرؽ توفير الكيرباء في الأجيزة المنزلية : -5
 ...................و...........................و.........................

 نب الإصابة بالصدمة الكيربائية عف طريؽ :يمكف تج -6
 .............................و..................................و................................

  ............. و ...............الذي يعتمد عمى ................تعتمد قوه الصدمة الكيربية عمى  -7
 :  تفسيراً عممياً  عبارات التالية ال فسرالسؤال الرابع: 

 الاىتماـ بترشيد استيلاؾ الطاقة الكيربائية ؟ -1
 …………………………………………………………………………………………….السبب/

 ميمي أمبير ؟ 62موت الشخص الذي يلامس سمؾ يمر فيو تيار كيربي شدتو أكثر مف  -2
 …………………………………………………………………………………………….السبب/

 س : ماذا تتوقع أن يحدث :السؤال الخام
 الإفراط في استيلاؾ الطاقة الكيربائية ؟ -1

 يحدث/.................................................................................................
 تشغيؿ عدد مف الأجيزة ذات خدمات عالية في نفس الوقت ؟ -2

 .................................................................يحدث/................................
 ؟ استمرار عمؿ سخاف المياه طواؿ اليوـ دوف حاجة  -3
 ........يحدث/.........................................................................................    

 الوحدة الرابعة  / الثورة الخضراء 
 .التكنولوجيا محرك الثورة الخضراء  :درس الأول ال

 :الصحيحة  الإجابةاختر السؤال الأول : 
 :محاصيؿ  إنتاجلاغ عمى زيادة ر أبحاث العالـ الأمريكي نورماف بو تركزت  -1
 جميع ما سبؽ  -د                الأرز -ج      القمح  -ب          الذرة  -أ
 :ز بحوث ............. في المكسيؾ عمى مرك   CIMMYTاسـ  أطمؽ -2
 الفوؿ  -د                 الأرز -ج      الذرة  -ب          القمح -أ
 :و القمح في اليند  الأرز إنتاجمضاعفة  إلى تؤدي لا مف العوامؿ التيأي -3
  حديثة سمدةوأتطبيؽ نظاـ ري  -ب                                           استخداـ بذور محسنة -أ
 الاعتماد عمى مياه الأمطار -د                                     استخداـ التكنولوجيا في عممية الحرث-ج
 :الكيمائية المصنعة  الأسمدةتـ التعرؼ عمى  -4
  منتصؼ القرف التاسع عشر -ب                                   منتصؼ القرف السابع عشر -أ
 القرف الثامف عشر   -د                                            لتاسع عشر  القرف ا -ج
 :مونيا في لأتستخدـ ا -5
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  )أ+ب( معاً  -د         الأدوية -ج       الأسمدة -ب         الحروب-أ
 :نحصؿ عمى سماد السوبر فوسفات مف  -6
 حمض الكبريتيؾ  -د      فوسفانية  الحجارة ال -ج    حمض الستريؾ -ب         مونيا لأا-أ
 :اعتمد المزارع قديماً عمى ...................... لري المحاصيؿ الزراعية  -7
 البرؾ  هميا -د                الأمطار هميا -ج     الأنيار هميا -ب          الآبار هميا -أ
 :مف المبيدات الطبيعية  التي تستخدـ لقتؿ الآفات  -8
 الكالسيوـ -د       الفوسفور   -ج     الكبريت -ب         غنسيوـالما-أ
 : في العاـالمبيدات المصنعة  تظير  -9
 ـ1932 -د              ـ1915 -ج      ـ1922-ب         ـ1935-أ

  ػ :سقوط سنابؿ القمح عمى الأرض يعرؼ ب -12
 ار القمح صفر إ -د              جفاؼ القمح  -ج     تداعي القمح -ب         نمو القمح  -أ

 كتب المصطمح الذي تدل عميه العبارات التالية :االسؤال الثاني : 
 الاستفادة مف الصفات الجيدة لصنفيف لمحصوؿ عمي صنؼ جديد. ......(.............) -1
 سقوط سنابؿ القمح نتيجة ضعؼ سيقانيا . ....(...............) -2
 نتيجة معالجة الحجارة الفوسفانية بحمض الكبريتيؾ . وسماد يتـ استخراج ..(.................) -3
 استخدمت في الحروب . أفبعد  الأسمدةمادة كيمائية استخدمت في  (...................) -4
 الزراعي نتيجة استخداـ التكنولوجيا . الإنتاجمضاعفة  ....(...............) -5
أوؿ سماد استخدمو الإنساف حيث قاـ بجمع روت الحيوانات وغيرىا مف النفايات  ....(...............) -6

 وغطاىا بالتراب لتتحمؿ .
 .آلياً  أومركبات غنية بعناصر الفسفور والبوتاسيوـ والنيتروجيف  تضاؼ لمتربة يدوياً  ......(............) -7
 لنمو المناسبة تعطي أكبر كمية مف المحصوؿ.البذور التي إذا توفرت ليا ظروؼ ا ..(.................)-8

 بالمناسب : العبارات التالية  السؤال الثالث : أكمل
 ................... إلى الأرزومف  ................. إلىمف القمح  الإنتاجاستطاعت اليند مضاعفة  -1
 ..... و.......................حركات الثورة الخضراء  .......................... و ..........ممف  -2
 ... و ...................الزراعية ................. بالآفاتالنبات  إصابة إلىمف العوامؿ التي تؤدي  -3
 الزراعية ................................. بالآفاتالنبات  إصابة أضرارمف  -4
 و ............................... ..................... الآفاتمف المواد الطبيعية التي تستخدـ لقتؿ  -5

 
 
 
 



 

 

  

08

0

8 

 .الدرس الثاني / المبيدات كمنتج تكنولوجي لحماية النبات 
 :الصحيحة  الإجابةاختر السؤال الأول : 

 :طردىا تسمى  أو الآفاتمادة تستخدـ لقتؿ  أي -1
 سماد -د           فوسفات  -ج          أمونيا  -ب            المبيد -أ
 :المبيد عمى شكؿ  مكف أف يكو فيلا  -2
  يلازما -د          غاز   -ج          صمب  -ب            سائؿ  -أ
 :مف خصائص المبيدات السائمة أي مما يمي ليس  -3
 ضارة للإنساف -د         تذوب في الماء  -ج  ليا متعددة شكاأ -ب   شكاليا ثابتة أ -أ
 :راعية عمى الز  الآفاتاجد تتو  أفيمكف  -4
 جميع ما سبؽ -د            الجدر   -ج  السطح العموي لمورقة  -ب     السطح السفمي لمورقة -أ
 :النبات يسمي  أجزاءعمى  آلياً  أور المبيد يدوياً ثن -5
  بيبضالت -د                      الإضافة -ج               الرش -ب             رفيعالت -أ
 :ىا ر فيعمة النباتات التي يتـ تثمف أم -6
 الكرنب  -د                  البطاطا   -ج        البامية  -ب             المموخية -أ
 :عدا ماالرش  آلةجميع ما يمي مف مكونات  -7
 صماـ -د         مكبس  -ج   المبيد -ب        وعاء يحمؿ المبيد -أ
 :د الضغط عمى مخموط المبيد ىو الذي يقوـ بعممية تولي -8
 الخرطوـ  -د        الصماـ   -ج   المكبس  -ب         الوعاء-أ
 : لتوزيع المبيد عمى اكبر مساحة مف النبات نستخدـ -9
 المكبس  -د         الخرطوـ  -ج   الصماـ -ب                الوعاء -أ

 :مف متوسط فترة الأماف في المبيد الحشري تتراوح  -12
 اً أسبوع( 14-7) -د             سنةً  (14-7)-ج     شيراً  (14-7)-ب        ماً يو  (14-7)-أ

 :تكتب عمى عبوة المبيد  لا التي الأشياءمف  -11
  فوائده -د           استعمالوطريقة  -ج      وتركيب -ب         الأماففترة  -أ

 لتحضير مبيد عضوي نستخدـ  -12
 الزعتر القابس -البصؿ        د -الفمفؿ الأسود       ج -ر    بالفمفؿ الحا -أ

 كتب المصطمح الذي تدل عميه العبارات التالية :االسؤال الثاني : 
 .طردىا  أو الآفاتمادة تستعمؿ لقتؿ   ......(............)  -1
 مبيدات لا يتـ امتصاصيا مف قبؿ النبات . (...................) -2
 . آلياً  أوخمط المذيب القابؿ لمذوباف مع الماء ورشة يدوياً  (...................) -3
 .منطقة الجذر تـ ري النبات  إلىالمبيد  إضافة .......(............) -4
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 النبات . أجزاءمسحوؽ عمى  أور المبيد المتوافر كبودرة ثن  .......(............) -5
 .النبات  إلىيصؿ لغاز ينتشر في اليواء  إلىالمبيد تحويؿ  .(..................) -6
 .الفترة الزمنية اللازـ انتظارىا لقطؼ المحصوؿ بعد عممية الرش  .(..................) -7
  و .تختمط مع أوتذوب في الماء  كميامبيدات  .(..................) -8
حبوب  أووف عمى شكؿ بودرة يا ما يكمنو  ومع تختمط أومبيدات تذوب في الماء  ..(.................)- 9

 .صغيرة
 كبسولات . أوعجائف  أوكوف عمى شكؿ غاز تمبيدات  ......(............) -12
 .مثؿ البعوضمبيدات مصنعة لقتؿ الحشرات  ......(............) -11
 مبيدات مستخمصة مف مواد طبيعية مثؿ الكبريت . .......(............)-12

 بالمناسب : العبارات التالية  ل الثالث : أكملالسؤا
 نوعيف ىما ................... و ......................... إلىتنقسـ المبيدات  -1
عند زيادة فتحة الصماـ فإف حجـ النقاط ................. بينما عند تقميؿ فتحة الصماـ فإف حجـ النقاط  -2

................ 
 ة سطح النبات عند ..............تزداد تغطي -3
 مف أمثمة المبيدات العضوية محموؿ ................. ومحموؿ ..................... مع سائؿ الجمي  -4
 ................ و .................. الآفاتمف طرؽ مساىمة التكنولوجيا لمحماية مف  -5
 و........................... و .................. و .............مف طرؽ استعماؿ المبيدات ......... -6
بيب يستخدـ في ................. كما ضبات ................. بينما التمع ن رفيعتستخدـ طريقة الت -7

 .يستعمؿ لمقضاء عمي ......................... 
 ....................... و.......................و .... ......لرش مف  ...................ا آلةتتكوف  -8
 ...... و ............................ و .................مف مخاطر استعماؿ المبيدات .............. -9

 ................و الواجب مراعاتيا قبؿ استعماؿ المبيدات ................ و ............. رالأمو مف  -12
 أمام العبارة الخاطئة فيما يمي : (×)إشارة و أمام العبارة الصحيحة  (√) إشارةضع ال الرابع : السؤ 
 .( يجب لبس الكمامة عند رش المبيد الحشري   )  -1
 .أكؿ الفاكية المرشوشة قبؿ غسميا ن(   )  -2
 وفي الحقؿ . الأشجار توات المبيد تحب عدـ ترؾ عب( يج  )  -3
 الرش عند رش الخضروات . أدواتخداـ ( يفضؿ است  )  -4
 كبر مساحة مف النبات .أالرش توزيع المبيد عمى  آلةوظيفة المكبس في  )   ( -5

 :  تفسيراً عممياً  العبارات التالية  فسر: خامسالسؤال ال
 ة ؟مار بعد رشيا مباشر ثيجب عدـ قطؼ ال -1

 .....................................................السبب/..............................................
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 ؟محموؿ الفمفؿ الحار  إلىتضاؼ ممعقة مف سائؿ الجمي  -2
 السبب/...................................................................................................

 لبس الكمامات عند رش المبيد العضوي  -3
 ..................................................................................السبب .....

 مف الضروري قراءة التعميمات المكتوبة عمى عبوة المبيد -4
 السبب........................................................................................

 كل صورة  مما يمي :كتب مدلول ا:  سادسالسؤال ال
 
 
 
 

.............................          ................................      .............................. 
 :أكمل الخارطة المفاهيمية :  بعالسؤال السا

 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                             
 
  

 
 
 
 
 
 

 أشكال المبيدات  

 ...................  .....................  ............................ 

 

 
..................

...  

 إلى   تنقسـ   بطريقة   تستعمؿ

 لمكافحة   خدـتست أو

........................
....... 

........................
....... 

........................
....... 

........  
........ 

..........

 تستعمؿ  بطريقة             

........
.... 
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 .وعماد الزراعة  الأرضالماء نبض  الدرس الثالث /
 :الصحيحة  الإجابةاختر السؤال الأول : 

 : يعد ........... أصؿ الحياة لجميع الكائنات الحية -1
  الغذاء  -د       الماء  -ج         الزراعة  -ب           التراب  -أ
 :بسببسطيف الاىتماـ بتوظيؼ التكنولوجيا في مجاؿ الري الزراعي في فم ةضرور  -2
  توفير المياه اللازمة لمري  -ب                                        شح المياه في فمسطيف -أ
 )أ+ب( معاً  -د                                          الري أساليبمعرفة  -ج
 :إضافة المياه لمنباتات المزروعة  -3
 الدورة الزراعية  -د             ة الآفات مكافح -ج      الري  -ب        التسميد -أ
 : ىتعتمد أساليب الري المختمفة عملا  -4
  مساحة الأرض -د         التكنولوجيا المتوافرة  -ج             وفرة المياه -ب     طبيعة الأرض  -أ
 :مف أساليب الري المختمفة أي مما يمي ليس   -5
 التنقيط -د      الرشاشات -ج      المضغوط -ب        السطحي  -أ
 :مبدأ العمؿ الذي يقوـ عمية الري بالتنقيط  -6
 زيادة المساحة  -د      ة حتقميؿ المسا -ج     تشتيت الضغط -ب      تجميع الضغط -أ
 :رىا توفيراً لمماءثكأالري انتشاراً أو  أساليبر ثكأ................. مف  ػيعتبر الري ب -7
 ( معاً ج+ب)  -د      المضغوط -ج      التنقيط -ب        الرشاشات -أ
 :نقمؿ مف استيلاؾ الماءطريقة الري التي  -8
  المضغوط -د      الرشاشات -ج      التنقيط -ب        السطحي-أ
 :الري  همف الطرؽ التكنولوجية التي تساىـ في توفير ميا -9
 جميع ما سبؽ  -د      جياز الشد الرطوبي -ج الرطوبة تاسمج -ب     الغطاء البلاستيكي -أ

 :نظاـ لمزراعة بدوف تربة   -12
 الري الزراعي -د           الزراعة المائية -ج         ة الزراعية ر الدو  -ب     التنوع الحيوي  -أ

 كتب المصطمح الذي تدل عميه العبارات التالية :االسؤال الثاني : 
 .ة المياه لمنباتات المزروعة إضاف ......(............) -1
 . المزروعة وغمرىا بتمؾ المياه للأرضإيصاؿ المياه  ......(............) -2
 . بواسطة المنقطات  بلاستيكية أوأنابيب معدنية  لمنباتات عف طريؽ هإيصاؿ الميا ......(............) -3
بواسطة رشاشات تحاكي  بلاستيكية أوأنابيب معدنية  لمنباتات عف طريؽ هإيصاؿ الميا )..................( -4

 المطر.
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 . أوعية بلاستيكية يتـ تجميع المياه بيا مف الخط الرئيسي ......(............) -5
 . هيتـ التحكـ بواسطتيا في كمية الميا آلة ......(............) -6
 . النبات أجزاءجميع  إلى هيابلاستيكية أو معدنية توصؿ الم أنابيب ......(............)-7
 جياز يقيس مستوى الرطوبة في التربة . ......(............) -8
 مجسات تعطي إشارة عند انخفاض مستوى الرطوبة فيعمؿ نظاـ الري . ......(............) -9

 دوف استخداـ التربة . ةمائي أحواضزراعة النباتات في  ......(............) -12
 بالمناسب : العبارات التالية  لثالث : أكملالسؤال ا

 و.................. .......................... ...................... و : ةالمختمفالري  أساليبمف  -1
 .........و........ .................... و ...............................:الري عمي  أساليبتعتمد  -2
 و.................. .......................... ...................... و :الري بالتنقيط مف مميزات  -3
  ...............و ..................... ................................ : مف مميزات الري بالرشاشات -4
 ........و ............................. .....................................:مف سمبيات الري بالتنقيط  -5
 ......و ................................. ................................ :مف سمبيات الري بالرشاشات -6
 ...........و .................. و..... .............................. :اء شبكات الري المختمفة ز مف أج -7
 .... وبمعدؿ ...................عمى شكؿ .............منقطات مف ال هالميا تخرج -8
 ............ و ................................ :مف الطرؽ التكنولوجية التي تساىـ في توفير مياه الري  -9

 .......................................................... و ........................................ و...
 .النباتات في نظاـ الزراعة المائية  لتثبيتيستخدـ ..................  -12
 .يستخدـ جياز ................. لتنظيـ عممية الري والتسميد في نظاـ الزراعة المائية  -11
 .........و............و.................ديد حبت ةيقوـ جياز ................... في نظاـ الزراعة المائي 12

 أمام العبارة الخاطئة فيما يمي : (×)إشارة و أمام العبارة الصحيحة  (√) إشارةضع السؤال الرابع : 
 )  ( تكوف كمية الماء المفقودة في طريقة الري السطحي قميمة . -1
 )  ( تنجرؼ كميات قميمة مف التربة في الري السطحي . -2
 ي بالتنقيط أفضؿ أنواع الري .)  ( الر  -3
 )  ( مف مميزات طريقة الري بالرشاشات تقميؿ ىدر المياه . -4
 .في الري بالتنقيط تجميع الضغط  منقطات)  ( مبدأ عمؿ ال -5

 :  تفسيراً عممياً  العبارات التالية  فسر: خامسالسؤال ال
 ؟تفقد كميات كبيرة مف التربة في الري السطحي  -1

 ................................................................................................السبب/...
 ؟يعتبر الري بالتنقيط أفضؿ أنواع الري  -2

 السبب/...................................................................................................
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 ؟الضارة والطفيميات في الري بالرشاشات  الأعشابت كبيرة مف تنمو كميا -3
 السبب/...................................................................................................

 ؟ابيب التنقيط تفقد المياه الضغط في أن -4
 .....................................................السبب/..............................................

 ؟تغطى بعض النباتات بغطاء بلاستيكي في فصؿ الصيؼ  -5
 السبب/...................................................................................................

 
 ؟ازؿ توضع مجسات خاصة عمى مواتير المياه في المن -6

 السبب/...................................................................................................
 ؟الزراعية  الأراضييضع بعض المزارعيف مجسات رطوبة داخؿ  -7

 ..................السبب/.................................................................................
 ؟نظاـ الزراعة المائية  إلىتمجأ بعض الدوؿ  -8

 السبب/...................................................................................................
 ؟يعتبر الري بالرشاشات أقرب طرؽ الري لمطبيعة  -9

 ...................................................................السبب/................................
 ؟استخداـ الحاسوب في نظاـ الزراعة المائية  -12

 السبب/...................................................................................................
 : لآتيأكمل جدول المقارنة ا:  لسادسالسؤال ا

 الري بالرشاشات  الري السطحي وجو المقارنة
 ………………………………………. ………………………………. كمية الماء المفقود
 ........................................... ................................... انجراؼ التربة

 ………………………………………. ………………………………. التكمفة
 مدلول كل صورة  مما يمي :كتب ا:  بعساالسؤال ال

 
 
 
 
  

...............................        .............................       ................................ 
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..............................         .....................        ........................................ 
 تم بحمد الله

with my best wishes 

 
 

 
 
  

   


